



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΚΕΦΑΛΛΗΝΙΑΣ &  
ΙΘΑΚΗΣ**

Ταχ. Δ/ση: Λ. Βεργωτή 131, Αργοστόλι  
Τ.Κ.: 28100  
Τηλ: 2671022253, 2671026190  
email: chamberk@otenet.gr



Αργοστόλι, 25/09/2020

Αρ.Πρωτ.: 655

Προς:

- Περιφερειάρχη Ιονίων Νήσων,  
Κα. Ρόδη Κράτσα

Αξιότιμη κυρία Περιφερειάρχη,

Ευχαριστούμε θερμά που ανταποκριθήκατε άμεσα στο αίτημα των Επιμελητηρίων της Περιφέρειας μας από προηγούμενη από κοινού μας επιστολή, αναφορικά με την ενίσχυση των επιχειρήσεων που επλήγησαν από τον covid-19 στα Ιόνια Νησιά.

Η ενίσχυση των επιχειρήσεων της Περιφέρειας μας αποτελεί επιτακτική ανάγκη προκειμένου να παραμείνουμε σε θετικό ρυθμό ανάπτυξης και να μειωθεί όσο το δυνατό περισσότερο η ανεργία.

Παρότι δεν έχει δημοσιευθεί ακόμη η πρόσκληση της δράσης όπου εκεί θα αποσαφηνίζονται και οι λεπτομέρειες ένταξης στο πρόγραμμα, θα θέλαμε να επισημάνουμε μερικά σημεία ώστε να τα λάβετε υπόψη σας κατά τη σύνταξη της πρόσκλησης.

1. Δεδομένου του γεγονότος ότι πολλές από τις επιχειρήσεις της Περιφέρειας μας έχουν εποχικό χαρακτήρα λόγω τουριστικής σεζόν, θεωρούμε ότι θα είναι άδικο να μην ενταχθούν επιχειρήσεις με έναρξη μέχρι και τον Μάρτιο, 2020 καθώς επένδυσαν κεφάλαια και απασχόλησαν προσωπικό κατά το διάστημα της πανδημίας και έπειτα. Άλλωστε το ίδιο το κράτος χορήγησε αποζημιώσεις ειδικού σκοπού στις επιχειρήσεις που είχαν κάνει έναρξη το πρώτο τρίμηνο του τρέχοντος έτους, αναγνωρίζοντας ότι πλήττεται η επένδυση τους.
2. Θα πρέπει να ληφθεί υπόψη το γεγονός ότι πολλές μικρές οικογενειακές επιχειρήσεις περνούν από γονιό σε παιδί ή σε άλλο μέλος της οικογένειας για διάφορους λόγους όπως πχ

συνταξιοδότησης. Οι επιχειρήσεις αυτές μπορεί να έχουν έναρξη μετά την 01/01/2019 με αποτέλεσμα να αποκλείονται από τη δράση. Όπως γίνεται και στις αιτήσεις για τα χρηματοδοτικά εργαλεία στις τράπεζες, ζητάμε να ενταχθούν και οι επιχειρήσεις με έναρξη μετά την 01/01/2019 εφόσον πρόκειται για συνέχεια επιχείρησης.

3. Ειδική πρόβλεψη θα πρέπει να υπάρξει αναφορικά με το θέμα των απολύσεων. Μέλημα όλων μας είναι η προστασία της εργασίας. Παρόλα αυτά οι εποχικές επιχειρήσεις το 2019 έχουν προβεί σε απολύσεις του προσωπικού και θα είναι άδικο να εξαιρεθούν της δράσης λόγω της εποχικότητας της δραστηριότητάς τους.
4. Αναφορικά με το χαρακτηρισμό «προβληματικές επιχειρήσεις» του ΕΣΠΑ, να υπάρξει μια ελαστικότητα ως προς την εφαρμογή του εν λόγω χαρακτηρισμού. Παραδείγματος χάρη να μην εξαιρεθούν επιχειρήσεις που έχουν λάβει ενισχύσεις στα πλαίσια στήριξης ή διάσωσης λόγω των σεισμών που έπληξαν τα νησιά μας ή άλλων φυσικών καταστροφών.
5. Τέλος αρκετές από τις πληττόμενες επιχειρήσεις αδυνατούν να ανταπεξέλθουν σε φορολογικές και ασφαλιστικές υποχρεώσεις μη μπορώντας να εκδώσουν ασφαλιστική και φορολογική ενημερότητα. Παρακαλούμε όπως υπάρξει ειδική μέριμνα ώστε να μπορούν να ενταχθούν στη δράση ενίσχυσης χωρίς τα προαναφερθέντα έγγραφα να είναι προαπαιτούμενα.

Μετά από μια δεκαετία εξοντωτική για τις επιχειρήσεις, οφείλουμε όλοι να απλοποιήσουμε τις διαδικασίες και οι προϋποθέσεις ένταξης σε δράσεις στήριξης να είναι όσο πιο ελαστικές γίνεται, με απώτερο στόχο την επιβίωση των επιχειρήσεων και τη διατήρηση των θέσεων εργασίας.

Τα Επιμελητήρια Κεφαλληνίας & Ιθάκης, Κέρκυρας, Λευκάδας και Ζακύνθου θα σταθούν αρωγοί σε κάθε προσπάθεια στήριξης της επιχειρηματικότητας.

Με εκτίμηση,

Ο Πρόεδρος

Σταύρος Σπαθής

